

# 林后6章之一服侍者的荣美画像

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！今天我们灵修《哥林多后书》6章1-13节。

在这一部分经文中，保罗就特别为服侍者的生命来画像。在我看来，这是新约里面最美的诗一般的语言。我至今还记得自己刚信主不久，有一次到一位弟兄家里面去，看到他墙上挂着日历，就引用了这一段话。说：“似乎忧愁，却是常常快乐的。似乎贫穷，却是叫许多人富足的。似乎一无所有，却是样样都有的。”

当时我看着就觉得过目不忘的优美深邃，实实在在地把一种人的精神特质给刻画出来。这不正是每一个基督徒的特点吗？他们在世人看来是忧愁的，是贫穷到一无所有的，但是他们却是上帝眼中的宝贝，因为他们生命中充满了喜乐，他们也叫许多人富足，他们也样样都有，因为主的恩典实在够用。

有一位老师也和我讲过他在神学院主持校长事务的时候有时候会碰到经济方面的危机，但是每一次他们都发现神的恩典是够用的，他们在神学院也是样样都有，尽管常常是一无所有。

所以保罗就特别继续围绕服侍者到底有什么样的精神实质来进一步刻画。这样的刻画让我们看到与十字架联系在一起，更给出了服侍者的生命见证。我相信这不仅是保罗本人也正是基督徒蒙召要跟随主做服侍者的时候所应该有的精神画像。如果用在我们今天这段经文，至少在四个方面给我们非常恰切的提醒——

第一，保罗提醒每个人，基督徒蒙召要为别人而活，以体现为他们而死的那一位基督之爱。这种呼召包括忍耐和不被环境左右以及不被别人的看法左右和支配，透过这种忍耐神的仆人将基督对自己姊妹的爱以生命见证出来，并且表明为基督而活作为回应到底意味着什么。

这段经文实在是保罗服侍的身份证。正如当时一样，今天一个人的生命素质和乐意为福音受苦的心都表达在这个人对基督的爱上。保罗将自己的呼吁牢牢建立在自己在基督里的品格和与生命特质方面，所以他毫不退缩。他并不怕别人注意他的生活方式和生命状态，保罗不需要来用别人的推荐信自吹自擂，他身为神的仆人，他的生命本身就是他的介绍信，他用他的生命态度肯定了神不会错的呼召。一个人的衷心忍耐就见证了他的生命表现了神的信实，这样的推荐才是有价值的，保罗能再次宣告自己生命特征就是不给人放下绊脚石反而处处来造就别人。

第二，虽然那些蒙神呼召、履行执事的人往往乐意为别人受苦体现他们对服侍的理解，但是保罗这段书信清楚地告诉我们，在世界中基督徒和服侍者蒙召并不是为受苦而受苦。苦难和压迫本身并不是标记，苦难本身也不是高尚或净化。

确切地说义人的苦难有别于世界之苦的是神一直与义人同在所带来的转化力量。那些蒙神呼召为别人受苦以延续基督爱的人并不是蒙召变成受虐狂，而是蒙召施行神圣的使命，他们不是蒙召为神经历惨痛的事情，而是蒙召在世界做神的使者。为基督否定自己不是牺牲，而是得到生命成长。所以我们看见保罗一方面写了一系列艰苦的事，也写了一系列的恩典，也写了一系列生命中的起起落落，但是更写了一系列神的拯救和解救。在其中保罗的苦难展示神转化的大能，所以这实在是一段特别恰切的文字。

第三，保罗这一段话给我们特别的一段表明，就是服侍者与被服侍者是有着真诚的爱的回应的关系的，他们并不是一个人忙着在付出，一个人忙着在接受而已，他们是真实的有位格的交流。所以保罗在呼吁哥林多多人要爱他，因为他正在为他们的生命而奋战不息。他相信他的付出会唤起他们的爱，正如一个父亲应该教导他的孩子学会怎么样来尊重和爱他的父亲。所以这正是今天我们这个时代所要提醒的，也就是我们在今天这样一个反权威也特别自私自利的时代，我们需要来彼此相爱，我们也需要在一个多元文化相对主义的促进中来显出福音的绝对性和普遍性。因此我们对众人的宣教热情就表明了我们对神的普遍真理的持守，所以这是保罗在解释福音具有强大转化能力的时候所特别让我们注意到的。

第四，这段经文也提醒我们保罗在哥林多人面前，他不是来掌控和辖制他们，而是以爱来特别的服侍他们。所以这位保罗他不只是有充满眼泪的心，他也向那些仍然和他亲近的人发出呼吁，也特别来提醒他们要怎么样多多宽免人，怎样多多成全人。所以保罗对哥林多人口是张开的，心是宽宏的，甚至他反过来为那些反对他、排挤他、轻蔑他的人求情。

因此，哥林多人狭窄不是保罗的问题，乃是他们自己选择了狭窄的心肠。保罗希望他们能够以宽宏的心来回报保罗，因为这话正像是对自己的孩子说的一样。所以保罗在这里如此恰当的来指出双方都应当有的爱的态度，也让我们看见保罗对自己的职分的看重。他不避嫌、不被环境左右、也不会因为别人的态度而改变他对福音和对真理与神的爱的笃定和接受，以至于他能够在任何处境中都让基督复活的大能与神的同在彰显出来，以至于能够在各样的起起落落中活出神家的兄长乃至家长的风范。

所以尽管有各样的冲突，保罗却是以爱唤爱，就是唤醒哥林多人的爱。保罗确信人们对他的服侍有不同的反应，显示和推进了他们将要面临的结果，那样的信心便成了哥林多人是不是要继续忠于保罗的信息和承认保罗的权柄，也让我们看见保罗之所以一再的能够和他们沟通，是因为在这个沟通的过程中他已经明白在宣告以苦弱的方式展示力量，以忍耐的方式来为真理作证，证实十字架秘诀之所在。所以他表明自己是神的佣人。保罗的苦难不但没使保罗退缩，反而成为神使用的一个转化器皿。因为在这个苦难磨擦的熔炉中，大家是铁磨铁磨出刃来，朋友相感也是如此，所以保罗将哥林多多人当作一个整体来说话，而他自己也是以“我们”这样的复数来说话。

因此我们说，不只是这四个方面，整体经文都是在强调：每一个基督徒都是蒙召在这个时代来活出神的爱的使者。但愿我们能够在神里面有所反省、有所激励。

我们一起来祷告：“天父上帝，我们也特别恳请你使我们与你同工，也靠着你的爱、真理和福音去劝人，并能够让大家都不要徒受你自己的恩典。因为在悦纳的时候你应允了我们，在拯救的日子你搭救了我们，所以现在正是悦纳的时候，正是拯救的日子。求你使我们凡事都不叫人有所妨碍，免得我们服侍的职分被诽谤，也让我们在这样的事上表明我们是神的仆人，也能够各样的境况起落中都有你转化的大能在我们的生命中，从而使我们的口张开，心宽宏，能够来真正以爱还爱，并能彰显出服侍者的荣美画像，因为这画像正是我们主基督的画像。愿我们以这样的服侍来宣告主基督在我们中间。谢谢你，求你成全！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”